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ESTRATTO DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  65  del registro Anno 2020

OGGETTO: Comunicazioni del Presidente del Consiglio Comunale.
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L'anno  duemilaventi addì nove  del  mese  di dicembre  alle  ore  16:10 e  seguenti  nella  Casa

Comunale si è riunito il Consiglio Comunale,  convocato dal Presidente del Consiglio Comunale

nelle forme di legge, in sessione ordinaria, prima convocazione.

Presiede l'adunanza il sig. David Patrizio nella qualità di Presidente del Consiglio Comunale e sono

rispettivamente presenti ed assenti i seguenti consiglieri:

1 PICCIUCA Vincenzo Elio P 7 PANTINA Gandolfo P

2 DAVID Patrizio P 8 ALBANESE Maria P

3 ANSELMO Francesco Maria P 9 TARAVELLA Giuseppina P

4 CURATOLO Giovanna P 10 BORGESE Enzo A

5 SAUSA Giuseppina P 11 LIARDA Mario P

6 MACALUSO Giuseppina P 12 POTESTIO Isabella P

Assenti i consiglieri: Borgese.

Sono presenti per la giunta i sigg.: Librizzi (Sindaco), Madonia, Termini, Sauro.

Con la partecipazione del Segretario Comunale dott.ssa Rosanna Napoli, il Presidente, constatato

che  gli  intervenuti  sono  in  numero  legale,  dichiara  aperta  la  riunione  ed  invita  i  convocati  a

deliberare sull'oggetto.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente del Consiglio Comunale, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la

seduta e comunica al consiglio di avere autorizzato la diretta facebook per dare la possibilità a tutti i

cittadini di seguire i lavori della seduta odierna del consiglio comunale anche in considerazione del

fatto  che per la  problematica del Covid l'aula  consiliare deve essere nel numero delle  persone.

Comunica inoltre che il 4 dicembre è stata notificata una nota del Commissario ad acta concernente

l'approvazione del Rendiconto 2019 e del Bilancio 2020/2022. Essendo state notificate entrambe ai

consiglieri comunali dà lettura solo della parte di diffida del consiglio ad approvare sia il rendiconto

2019 che il bilancio 2020/2022. 

Interviene il consigliere Albanese la quale dichiara di voler fare presente qualcosa riguardo alla

diretta facebook, e comunque premette di essere favorevole. Lamenta però il fatto di avere appreso

di questa diretta soltanto tramite facebook e non ufficialmente come del resto era successo per la

seduta consiliare di insediamento. Siamo per la diretta facebook ma è giusto regolamentarla.

Interviene il Presidente del Consiglio il quale rileva che per la diretta facebook sul consiglio di

insediamento ha avvisato il capogruppo di minoranza che non mi ha fatto nessuna accezione. Se i

consiglieri sono d'accordo a continuare nelle dirette facebook bisogna regolamentarle modificando

il vigente regolamento sul funzionamento del consiglio comunale. Questa Presidenza ha il massimo

rispetto  per  il  gruppo  di  minoranza  ma  è  giusto  che  questi  consiglieri  lo  abbiano  per  questa

Presidenza. 

Interviene il consigliere Albanese la quale dichiara che avrebbero dovuto informarli anche in questa

occasione. Bisogna comunque regolamentare le dirette facebook. Non siamo d'accordo per la diretta

di oggi perché non avvisati.

Interviene il consigliere Pantina il quale rileva che viene fatto un ordine del giorno con l'iscrizione

di punti di una certa complessità come il rendiconto, il bilancio, l'integrazione all'ordine del giorno

per l'accensione di un mutuo, senza mettere i consiglieri in condizione di operare e di esaminare

bene tutti gli atti.  Tra l'altro i tempi ristretti concessi ai consiglieri per lo studio degli atti e gli

impegni  personali  (oggi  sono stato  impegnato  tutto  il  tempo  in  Procura  per  problematiche  del

Comune) non ci  consentono di  approfondire  gli  argomenti.  Capisce le  scadenze,  il  rispetto  dei

termini,  i  problemi  complessi  ma  per  evitare  di  commettere  errori  è  opportuno  procedere  con

cautela,  prudenza  anche  perché  le  scelte  da  compiere  per  la  comunità  sono difficili  come  per

esempio quella dell'acqua. Oggi si decide anche di fare la diretta facebook, senza informarci e non

lo trovo corretto e per questo non sono d'accordo.

Il  Presidente del  Consiglio  evidenzia che la  conferenza dei  capogruppo è stata  convocata il  13

novembre per il Rendiconto 2019 ed il Bilancio 2020/2022 e regolarmente svolta.

Si passa al punto successivo dell’ordine del giorno.


